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Дослідження особливостей географії розташування сільського 

господарства на території України має велику актуальність і важливість в 

контексті розвитку аграрної сфери країни. Географія розташування сільського 

господарства визначається різноманітними природними факторами, такими як 

клімат, ґрунти, рельєф, водні ресурси та розташування. Розуміння цих 

особливостей допомагає ефективно планувати та управляти 

сільськогосподарськими землями та ресурсами, сприяти розвитку стійкого та 

конкурентоспроможного сільського господарства. 

Клімат є одним з найважливіших факторів, що впливає на вирощування 

різних культур. Україна має помірний континентальний клімат з різною 

сезонністю в різних регіонах. Розуміння кліматичних особливостей допомагає 

обирати оптимальні культури для вирощування в певному регіоні, розробляти 

агротехнічні заходи для пристосування до кліматичних змін та забезпечувати 

стабільну виробничу діяльність. 

Ґрунтові ресурси є іншим важливим елементом географії сільського 

господарства. Україна має різноманітність ґрунтів, зокрема чорноземи, які 

вважаються одними з найродючіших у світі. Розуміння характеристик ґрунтів 

допомагає визначати оптимальні культури для вирощування та розробляти 

агротехнології для збереження та покращення родючості ґрунтів. 

Рельєф також має велике значення у географії розташування сільського 

господарства. Україна має різні типи рельєфу, включаючи степи, лісостепи, 

гори та прибережні райони. Рельєф впливає на доступність земель для обробки, 



 

~ 59 ~ 
 

ефективне використання водних ресурсів, а також на вибір культур та методів 

обробки. 

Водні ресурси, такі як річки, озера та заплавні зони, також впливають на 

розташування сільського господарства. Вони забезпечують водопостачання для 

поливу, ірригації та розвитку рибного господарства. Розуміння географії 

водних ресурсів допомагає планувати та управляти сільськогосподарськими 

проектами з максимальним використанням цих ресурсів. 

Розташування сільського господарства на території України має значний 

вплив на економіку, зайнятість населення та забезпечення продовольства. 

Дослідження особливостей географії розташування сільського господарства 

дозволяє розробляти ефективні стратегії розвитку аграрної галузі, 

забезпечувати продуктивність та стабільність виробництва, а також впливати на 

зменшення негативного екологічного впливу та забезпечення сталого розвитку 

[1]. 

Ці географічні особливості сприяють розвитку різних галузей сільського 

господарства в Україні. Наприклад, на плодючих чорноземах Степу 

вирощуються зернові культури, соняшник та інші маслосировинні культури. В 

гірських районах розвивається травознавство та сінокосіння для вирощування 

худоби. У прибережних районах розвинуто рибне господарство та морська 

аквакультура. 

Загалом, сільське господарство в Україні використовує різноманітні 

природні ресурси та адаптується до різних географічних умов, що забезпечує 

розмаїття виробництва сільськогосподарської продукції та сприяє розвитку 

галузі в країні. Про те на сьогодні, однією з основних проблем, з якою 

зіткнулось вітчизняне сільське господарства – повномасштабна війна. Вона має 

серйозний негативний вплив на географічну структуру сільського господарства. 

В першу чергу тому, що призводить до втрати контролю над окремими 

регіонами або частинами країни (Херсонська, Запоріжська, Донецька, 

Луганська та Харківські області досі частково під окупацією). Це призводить до 

зруйнування і заборони доступу до сільськогосподарських земель, 



 

~ 60 ~ 
 

інфраструктури та обладнання, що призводить до зниження виробництва 

сільськогосподарської продукції. 

Війна спричиняє руйнування доріг, мостів, залізниць та інших 

транспортних засобів, що ускладнює доставку сільськогосподарських продуктів 

до ринків. Пошкодження систем зрошення та ірригації також впливає на 

поливні землі та вирощування певних культур. Негативним наслідком війни є 

переселення людей з постраждалих територій, включаючи 

сільськогосподарських працівників. Це призводить до втрати робочої сили і 

ускладнює вирощування та збір врожаю.  

Вже на сьогодні Міністерство аграрної політики та продовольства 

України фіксує суттєве забруднення ґрунтів та водних ресурсів в результаті 

обстрілів, пожеж та інших воєнних дій [2]. Це може негативно позначитися на 

якості ґрунтів та вплинути на вирощувані сільськогосподарські культури. 

Таким чином, в результаті війни географічна структура сільського 

господарства в Україні може зазнати значних зрушень, зниження виробництва 

та зміну пріоритетів у вирощуванні різних культур. Відновлення та розвиток 

сільського господарства на постраждалих територіях буде потребувати часу, 

ресурсів та політичної стабільності. Ці висновки підкреслюють важливість 

вивчення та врахування географічних особливостей при плануванні та 

управлінні сільського господарства в Україні, а також необхідність вирішення 

проблем, пов'язаних з воєнним конфліктом, для сталого розвитку цієї галузі 

 

Список використаних джерел 

1. Білоскурський Р.Р. Природно-ресурсний потенціал України у фокусі 

аналізу стану та перспектив використання.Український соціум 2017. № 3 (62). 

С. 87–99. 

2. Вплив війни на сільське господарство URL: 

https://minagro.gov.ua/news/vpliv-vijni-na-silske-gospodarstvo-oon-predstavilo-

ocinku-nagalnih-potreb-agrosektoru-ta-silskogo-naselennya (Дата звернення: 

27.05.2023)  


